

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1926 szeptember 24.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/4 évre 105,000 K, 1 hónapra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évf. 216. szám.

Mr Tyler is virágzóan látja Magyarországot

Smith Jeremiás utóda követi elődjét a pazar dícséreteken — Tyler ur mindennel nagyon meg van elégedve

Genf, szeptember 23. A népszövetség kiadványai sorában most jelent meg az a részletes előterjesztés, amelyet Royal Tyler Magyarország pénzügyi talpraállítása ügyében a közgyűlés második főbizottságának legutóbbi ülésén felolvasott. Tyler itt részletes képet rajzolt az ujjáépítési terv eredményeiről, Magyarország akkori súlyos pénzügyi válságáról, a terv kidolgozásáról és végrehajtásáról, valamint az ujjáépítés eredményeinek rohamos bekövetkezéséről.

Tyler szerint a népszövetség tervének az volt a célja, hogy szilárd alapot teremtsenek, amely nélkül nincs felvirágzás. Ha összehasonlítjuk Magyarországot mai általános helyzetét azzal a helyzettel, amely 1924 elején uralkodott, akkor világos, hogy

ma már jóval virágzóbb helyzetben van a lakosság, mint aminőben volt az infláció idején.

Ugy a közalkalmazottaknak, mint a magánalkalmazottaknak fizetését lényegesen emelték úgy, hogy az alsóbb fizetési alkalmazottak közel annyit kaptak, amint amennyit aranyban a háború előtt kaptak noha nyilvánvaló, hogy az arany vásárló ereje csökkent. Megjegyzendő, hogy ez utóbbi körülmény jóval kisebb mértékben következett be Magyarországon, mint pl. Angliában.

A fogyasztás rendszeresen emelkedik. A munkanélküliség a szakszervezetek adatai szerint 25 százalékkal kisebb, mint két évvel ezelőtt volt.

Egyébként a munkanélküliség száma Magyarországon a többi államokhoz viszonyítva, sohasem volt számottevőbb. Az építési tevékenység és a vele kapcsolatos iparok, amelyek hosszú ideig pangást szenvedtek, most ismét fellendültek.

Az elmúlt év termése jó volt és az idei év termése úgy látszik ugyanolyan kielégítő lesz. A terméskészlet tehát tekintélyes készletek állanak rendelkezésre kivétel céljából.

A takarékbetétek és a folyószámlák összege, mely Budapest 13 legnagyobb bankjában közvetlenül az ujjáépítés megkezdése előtt az 1913. évhez viszonyítva 4 százalékos volt, most megduplázódott és jelenleg eléri a 34 százalékot. A háború előtti állapothoz viszonyítva a folyószámlák 50 százalékos, a takarékbetétek 20 százalékos érték el.

Minden jel arra mutat tehát, hogy

rendszeres javulás következett be

valójában. Ennek hatásai még nem tették jónak teljesen azokat a károkat, amelyeket a pénzügyi zűrzavar áldatlan éveit alatti szenvedtek de jogot adnak arra, hogy teljes bizalommal tekintünk a jövőbe. Előterjesztését Tyler a következőkkel fejezte be:

A magyar városok egymásután utasítják vissza a súlyos feltételű Speyer-kölcsönt

A magyar bankok a legnagyobb szívességgel hajlandók olcsó kölcsönt folyósítani Debrecen városának

Szerdán este érkezett haza budapesti utjáról Magoss György dr. polgármester, aki a tanács csütörtöki ülésén tett jelentést budapesti utjának eredményéről.

Elmondta a polgármester, hogy budapesti utja alkalmával több városi ügyben járt el. Elsősorban eljárt a dollárkölcsön ügyében, ama dollárkölcsönében, amelyet az Angol Magyar Bank ajánlott fel a városnak. A pénzügyminiszteriumban kijelentették, hogy a kölcsön felvétele ellen elvileg nincsen kifogásuk, de az ügyet jóváhagyás előtt mégis visszaküldték azzal, hogy a város nyilatkozzék, melyik kölcsönt fogadja el. Másodszor pedig jelölje ki, hogy mi a fedezete a kölcsönnek, illetve miből tudja azt visszafizetni.

A városnak jövőbeli szükségleteinek fedezése érdekében szükséges újabb kölcsönök biztosítása végett tárgyalt a polgármester több fővárosi vezető bank igazgatójával. Így volt a Magyar Általános Hitelbank, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, a Magyar Földhitelintézet igazgatójánál.

Mindegyik banknál a legnagyobb szívességgel fogadták a polgármestert és a kölcsön nyújtása kérdésében a legnagyobb készséget nyilvánították. Egyik bank olcsóbb ajánlatot tett, mint a másik.

Eljárt a polgármester a miniszteriumban a Rakovszky uccai kislakás építésére kiutalt kölcsön ügyében is. Az erre vonatkozó határozatot is jóváhagyta a miniszter

A kölcsön ügyére vonatkozóan azt kívánja a miniszter, hogy szerezzen be a város a Pénzügyi Központtól olyan nyilatkozatot, amely szerint a Pénzügyi Központ tudomásul veszi, hogy a város vagyona mint biztosíték elsősorban a Speyer-féle kölcsönre van lekötve.

Misztly Károly dr. tiszti főügyész megjegyezte erre:

— Veszedelmes elv ez. A Speyer kölcsön kötvényében csak az van

A magyar nép bámulatos jóakaratot tanúsított a terhek viselésében, a közös jó érdekében. A költségvetés egyensúlya névtelen adófizető műve. A magyar kormány viszont szilárd volt abban az akaratában, hogy az ujjáépítési munkát egész befejezte. Bizonyos vagyok benne, hogy J. Smith érzelmeit tolmácsolom, amikor kijelentem, hogy a magyar kormány a főbizottság való lojális együttműködése egyik legfőbb tényezője volt az ujjáépítési terv sikerének.

kikötve, hogy a város külföldi kölcsönt nem vehet fel, de belföldit igen.

Magoss György dr. polgármester erre kijelentette, hogy

a város a Speyer-féle kölcsönre lekötötte az összes jövedelmét, tehát természetes, hogy a később felveendő kölcsönök csak ezután következhetnek rangsorban.

Bejelentette még a polgármester, hogy

a Speyer-féle kölcsön mai második formájában véglegesen megbukott. Egyik város a másik után utasítja vissza és eddig mindössze csak két város akadt, amely kijelentette, hogy a kölcsönre reflektál.

Az egyik város Győr. Általában azonban a városok egymásután jelentik ki, hogy a Speyer-kölcsön nem kell.

Bejelentette még a polgármester azt is, hogy a városi téglagyár tervezett kibővítése ügyében is járt a kereskedelemügyi miniszteriumban. A város tudvalevően új kemencéket akar építeni a téglagyárban, hogy ebben Klinker téglát éghessen. E terv megvalósításánál az volt a főérv, hogy Debrecenben igen sok a téglagyárgyár, amelyhez a Klinker téglát nagyon jó burkolási anyagot szolgáltatna.

A kereskedelemügyi miniszter jelenleg nincsen Budapesten és így a polgármester az államtitkárral tárgyalt, aki kijelentette, hogy

a kereskedelemügyi miniszterium belátja, hogy Debrecen városa ezzel a létesítménnyel a debreceni és környékbeli hasonló iparágaknak nem árt, azt is belátja, hogy a városnak igaza van abban, hogy városfejlesztési szempontból szüksége van a városnak a Klinker téglát égető kemencék felállítására, azt is belátja, hogy a város ez intézménnyel nagyon sok milliót megtakaríthatna, azonban mivel az a gazdasági

elv uralkodik most a miniszteriumban, hogy a községi üzemeket vissza kell fejleszteni, nem járulhat hozzá most ahhoz, hogy itt egy városi üzemet tovább fejlesszenek.

A felállított elvtől a miniszterium nem térhet el. Éppen ezért a kérdést a minisztertanács elé terjesztik.

A polgármester bejelentésében e kérdésnél azt a megállapítást tette, hogy a kereskedelemügyi miniszteriumnak ez az álláspontja azt jelenti, hogy a városnak ez a terve tehát megbukott. A miniszteriumban nem értik meg ennek az ügynek a fontosságát és ha a város Bethlen István miniszterelnököt e kérdésben a maga részére meg nem nyeri, a tervet elbukottnak lehet tekinteni.

A városi tanács tudomásul vette a polgármester bejelentéseit.

A fajmagyar bajtársak a magyar helyesírásra is haragszanak

Budapest, szept. 23.

Az egyetemeken ma már semmi sem emlékeztet az elmúlt napok izgalmaira. Zavartalanul folyt a leckeönyvek aláírása, néptelenek voltak a folyosók, az egyetemi tanintézetek környéke is visszakapta megszokott békés képét.

Az orvosegyetemen, amint már több ízben hangsúlyoztuk,

eddig sem látszott nyoma annak, mintha a jövő orvosnövendéke zugolódna vagy épenséggel beavatkozásra készülné.

A Csaba Bajtársi Egyesület hirdetményének, hogy szerdán este törzsfői tábort tart a Herczog-klinikán, szintén nem volt különösebb eredménye.

Olyan kevesen hallgattak a hívó szóra, hogy a táborozást el kellett halasztani.

A Csaba különben is fegyelmetartásra, rendre inti az ifjúságot, amint arról a Csaba Bajtársi Egyesület hirdetőtábláján kifüggesztett felhívása is tanuskodik. A felhívás amely a magyar ortográfia szabályainak szuverén félredobásáról tanuskodik, eredeti szövegében, helyesírási hibával együtt így hangzik:

Felhívom az egyesület tagjait, hogy a legteljesebb rendben és fegyelmetesen várják be az Ifjúsági Nagybizottság tárgyalásainak eredményét. Tartózkodjanak minden nemü egyéni akciótól, mert ellen az esetben az egyesület vezetősége nem vállalhatja a fellelősséget a bekövetkezendőkért.

Dr. Vitéz Csik László s. k.

Megfigyeltük, hogy a medikusok körében vidám hangulatot terem-

tett a kettős „t” és a kettős „l” önkényes alkalmazása. A medicusok csoportosan tódultak a Csaba táblája elé, hogy a kedves ortográfiai hibákat szemügyre vehessék. Más baj nem is történt

Egy emeletes nagy bérházat a Hatvan uccán 626 millióért árvereztek el

Mandel Mór téglási földbirtokos a kedvezőtlen gazdasági viszonyok következtében fönkrement és hitelzőivel szemben fizetési képtelenséget jelentett be. Az eljárás folyamán kiderült, hogy másfél milliárdos passzívájának a fedezésére nem rendelkezik elegendő ingatlan vagyonnal és ezért megindult elene a csődeljárás. A bíróság el is rendelte Mandel Mór összes ingatlanaira a zárlatot. A debreceni fővárosi bíróságon kedden délelőtt tartották meg az árverést Mandel Mór Hatvan uccai emeletes házára, melyet még Emerich Arnold építtetett. Az árverésen sok volt az érdeklődő, de nem igen akadt árvező és csak délután ígért a házért Schwarz Ignác budapesti konzervgyáros 626 millió koronát. A szép, emeletes, nagyterű ház így a konzervgyáros tulajdona lett.

Egyre másra kínálják a propaganda albumokat és előadásokat Debrecen városáról

A belügyminiszter egyik körrendelete most érkezett Debrecen városához. E rendelet szerint egyik budapesti nyomdavállalat magyar, német, angol, francia nyelven a magyar városokról propaganda album kiadását tervezi. A belügyminiszter tehát felhívta a magyar városokat és ezek között Debrecen városát is, hogy e vállalatot támogassák.

A városi tanács tudomásul vette ezt a körrendeletet, de egyebet nem tehetett, mert a tervezett mű kiadójától még semmiféle értesítést nem kapott, hogy vajon mi tekintetben támogassa Debrecen város a művet.

Megkereste a várost a Falu Szövetség is ilyen akció támogatása céljából. A Falu Szövetség ugyanis az egyes magyar városokról propaganda előadásokat tart. Arra kérte tehát Debrecen városát, hogy jelöljön ki valakit, aki a propaganda előadást megírja, vagy pedig, aki az adatokat szolgáltat annak megírásához. A Városi tanács annak idején Zoltay Lajos dr. muzeumért bizta meg az anyag összeszedésével és megírásával. Zoltay Lajos dr. a munkát meg is kezdte. Most azután a Falu Szövetség újabbán azt kérte a városi tanácstól, hogy járuljon hozzá az előadás kinyomatási költségéhez és pedig viselje a költség kétharmadát, ami ez esetben 11 millió koronára rugna.

A városi tanács csütörtöki ülésén foglalkozott ezzel a megkereséssel és úgy határozott, hogy nem dönt e kérdésben, mert tudomása szerint többféle propaganda akció van folyamatban és ezért bevárja míg a többi akció ajánlata vagy megkeresése is beérkezik.

ROLETTA,
vázson és szüvölt, Redőnyüzemnél,
Bethlen ucca 19. Telefon 425.

Nagy az érdeklődés a Kékosz vasárnapi nagygyűlése iránt

Megemlékeztünk már arról, hogy a Kékosz debreceni csoportja e hó 26-án vasárnap, nagy taggyűlést tart, amelyen vendégül látja a Kékosz központjának kiváló elnökét, Latinák Jenőt, aki ez alkalommal a debreceni csoport tagjai előtt értékes közléseket fog tenni.

A nagyfontosságú taggyűlést a Royalbeli klubhelyiségben tartják meg. A nagyjelentőségű gyűlés iránt szokatlanul nagy érdeklődés mutatkozik úgy kereskedő, mint iparos körökben, úgy, hogy előreláthatóan igen sokan vesznek részt ezen a taggyűlésen. De nagyérdeklődés nyilatkozik meg a Kékosz-on kívül álló, de a kereskedők és iparosok iránt rokonszenvvel viseltető más társadalmi osztályok részéről is.

A Kékosz e nagygyűlését va-

csora fogja követni, amelyet az országos elnök tiszteletére adnak. A vacsorát hogy a vendégek kényelméről a vezetőség minél jobban gondoskodhassék, ez alkalommal a Royal nagytermében rendezik, tekintettel a résztvevők előreláthatóan nagy számára.

A fáradságot nem ismerő, agilis, gondos rendezőség ez alkalommal is kedveskedni akar vendégeinek és vacsora után a nagyteremben táncról is gondoskodik, kitűnő cigányzene mellett. A tánchoz belépődíjat nem szednek. Úgy a vacsorához, mint a tánchoz a Kékosz vezetősége szívesen lát vendégeket is.

A vezetőség felkéri a tagokat, hogy hozzátartozóikkal együtt minél többen és fél nyolc órakor jelenjenek meg.

Hegymegi Kiss Pál nemzetgyűlési képviselő emlékirata a MÁV nyugdíjasok érdekében

A vasutas nyugdíjasokat az illetmények általános rendezése alkalmával nagy sérelem érte. Az történt ugyanis, hogy a vasutasokat, akiknek saját nyugdíjalapjuk van és akik e nyugdíjalapra igen nagy összegeket fizettek be aktív szolgálatuk idején, a kormány a köztisztviselőkkel egy kategóriába sorozta, másrészt a vasutasok között is különbséget tett a nyugdíj összege kérdésében abból a szempontból, hogy valakit 1925. június 1. előtt, vagy után nyugdíjaztak-e.

Ez intézkedés ellen a vasutasnyugdíjasok tiltakoztak és az ellen akciót is kezdtek, emlékiratot adtak ki és azt az emlékiratot a kormány tagjaihoz is eljuttatták. Erre az emlékiratra a pénzügyminiszter és a kereskedelemügyi miniszter Hegymegi Kiss Pál utján adott választ a MÁV nyugdíjas csoportnak.

Ezekre a válaszokra most Hegymegi Kiss Pál emlékiratot készített és adott ki, amelyet a felelős-kormány tagjaihoz és a parlamenti pártok vezetőihez intézett. Ez emlékiratban a képviselő a következőket mondja:

A pénzügyminiszter megállapította, hogy a nyugdíjasok által sérelmesnek vélt intézkedések az úgynevezett „szanálási törvény” rendelkezésein alapulnak és „sajnálatára” elutasító választ adott, mert szerint az egyenlő elbánás elvébe épen az ütköznek, ha az államvasuti nyugdíjasokat, mint külön kategóriát, kivonná a közalkalmazottak sorából.

A kereskedelmi miniszter válaszában egy jobb jövőt ígér csak a pénzügyi okokat jelöli meg olyanokul, amelyek miatt a MÁV nyugdíjasokon segíteni nem lehet.

A két miniszteri nyilatkozat közül súlyosabb a pénzügyminiszteré, mert az egyenlő elbánás elvére hivatkozva, a MÁV nyugdíjasokkal szembeállítja a köztisztviselők nagy táborát, holott a MÁV nyugdíjasok nem a többi tisztviselők rovására akarták a helyzetükön való javítást, hanem

saját anyagi erejüket, a nyugdíjalapot kívánták olyképen igénybevenni, hogy az az alapszabályokban lefektetett köteleességét teljesítse és a jogos igényeket kielégítse.

A voltalkalmazottak a vezető hatósággal nehezen vitázhatnak, de a nyomorúság kiáltó és a miniszteri megállapításokhoz nagyon sok szó fér!

Mindezeknek indokánál, én, aki olyan városnak a képviselője vagyok, ahol a MÁV nyugdíjasok nagy számban laknak: kötelességemnek tartom, hogy a kormány figyelmét a nyugdíjasok nehéz és sérelmes helyzetére felhívjam. És amidőn ezt teszem,

mellőzök minden politikai szempontot.

Ez a memorandum arra szolgál, hogy a felelős tényezőket újabb mérlegelésre kérésem, mert

nem szeretném, ha a már észlelhető mélyes keserűség nagyobb elégtelenségben nyilatkoznék meg.

Hangsúlyozni kívánom azt is, hogy sem én, sem a MÁV nyugdíjasok,

a közalkalmazottak többi táborának helyzetét nem tagadjuk, hanem ellenkezőleg legteljesebb mértékben elismerjük, hogy az ő helyzetük is kétségbeesztő.

Csak az ellen tiltakozunk, hogy az egyenlő elbánás elvének beállításával könnyen átsikoljanak azokon a jogos érveken, amelyek a MÁV nyugdíjasoknak a nyugdíjalappal szemben támasztható követeléseire vonatkoznak.

Az államvasutak nyugdíjalapját a vasutasok saját filléreikből teremteték meg.

Nem az állam nyújtott ehhez segítyt, mint más intézményeknek, hanem a vasutasok maguk adták össze és súlyos terheket vettek magukra,

minek folytán ezen alap fizetőképessé volt, sőt jelentős vagyont is gyűjtött. A vasutas családok, az

apa és utána a fiu a jövedelmének egy tekintélyes százalékát adta hosszú éveken át ezen célra. A nyugdíjalap tehát a MÁV vasutasoknak kizárólagos alkotása volt, a főhatóság csak az ellenőrzést gyakorolta. Ezt azután számokkal dokumentálja.

1923 VII. 1-től a nyugdíjállók nemhogy 50 százalékkal felemeltetett volna, hanem ugyanannyival leszállított, azaz 1.5 százalékra. Mindezekből világosan kitűnik, hogy

a kormánynak nem volt szándékában az államvasutak nyugdíjintézetének állandósítása, hanem épen az alapszabályokkal ellenkezően az, hogy autonómiájától fokozatosan megfoszsa és érdeklőrébe vonja a nyugdíjintézetet.

Meg kell tehát állapítani, hogy a vasutasok önmagukról teljesen megfelelően gondoskodtak, meg kell állapítani azt is, hogy a nyugdíjalap kezelése körül széleskörű autonómia volt és kell, hogy legyen. Mindez abból a helyzetből folyt, hogy a régi időkben a kormányok a vasutasokat mint üzemi alkalmazottakat, teljesen külön választották a többi közalkalmazottaktól. Meg kell állapítani szintén azt is, hogy a MÁV vasutasok a többi közalkalmazottakkal szemben nyugdíjért sokkal, de sokkal nagyobb áldozatot hozott.

Az is nyilvánvaló, hogy

a nyugdíjalap kezelése körül a kormány, illetve a főhatóság részéről súlyos mulasztás történt.

A szabály betartva nem lett és most mindezeket úgy akarja a jelenlegi kormány áthidalni, hogy a MÁV nyugdíjas vasutasokat egy kalap alá vette a többi közalkalmazottakkal, amelyet, hogy az alapszabályoknak, amelyek a kormányt is kötelezték, érvényt szerzett volna.

Ha pedig az egyenlő elbánás elvét nézzük, be kell ismerni, hogy az egyenlő elbánás elve nem jogosítja a kormányt arra, miszerint

a MÁV nyugdíjasok anyagi nyomorának tetőpontján a nyugdíjalapnak fundált vagyonságát olyképen kezeltesse, hogy a fundált vagyon a nyugdíj tekintetében felmerült szükségletek egy igen csekély százalékát tudja csak kielégíteni.

A vasutasok jóban-rosszban hűséggel szolgálták azokat a célokat, amelyek a magyar közlekedés ellátásával kapcsolatosak. Legutóbb is

a háború és a megrázkódtatások után emberfeletti munkával állították vissza ezen hatalmas intézmény teljesítőképességét. E munkában nemcsak a jelenleg szolgálták, hanem a nyugdíjasok nagy száma is részt vett.

A kormányjelentések szerint a MÁV vasutak teljesítőképessége helyreállt, a jövedelmezőség szempontjából sem találnak kifogásolni valót. Nagyon természetes, ha ez így van, akkor

a kormánynak kötelessége lett volna a jövedelmezőségből a nyugdíjasok sorsáról is gondoskodni.

Tehát az egyenlő elbánás elvét a kormány ebből a szempontból is mellőzte.

Még nagyobb az egyenlő elbánnás elvének megsértése az 1925. VII. 1. előtt nyugdíjazott és az 1925. VII. 1. után nyugdíjazott vasutasok között.

A véletlen szerencse, vagy szerencsétlenség tudniillik, hogy mikor ment a Máv. vasutas nyugdíjba, létesíti azt a komikusan szomorú eredményt, hogy ugyanazon fizetési csoportban hosszabb szolgálattal bír, de 1925. VII. 1. illetve 1919. I. előtt nyugdíjazott vasutas kevesebb illetményt kap, mint ugyanazon fizetési csoportban levő, de 1925. VII. 1. után nyugdíjazott vasutas. Ezen példátlanul igazságtalan helyzetet semmiféle szarvasokoskodással sem lehet megindokolni és teljesen méltánytalan ezen híven kiszolgált öreg tisztviselőkkel szemben, akik életüknek és munkaképességüknek legjavát a vasut szolgálatában áldozták fel.

Jogos aggodalma a nyugdíjasoknak az is, hogy a kormány, melőzve az alapszabályok értelmében fennálló kötelezettségét, 1923-ban olyan intézkedéseket tett, amelyek teljesen alkalmasak a vasutasok által teremtett nyugdíjalap megszüntetésére és a nyugdíjalap vagyonának rendeltetésétől való elvonására.

Emlékiratát ezzel fejezi be Hegyemégyi Kiss Pál képviselő:

Mindezek alapján sajnálattal kell megállapítani, hogy sem a jövővel való ígéretes, sem az egyenlő elbánásra való hivatkozás a magyar királyi államvasutak nyugdíjasaival szemben nem helytálló. A nyugdíjas vasutasok készséggel hoztak áldozatot a vasut érdekében, de ez nem jelenti azt, hogy az áldozatot csak ők viseljék.

Mély tisztelettel kérem tehát az illetékes tényezőket, méltóztassanak a kérdést az igazság álláspontjára helyezkedve, újabb és behatósabb tárgyalás alá vétetni.

A nyugdíjas vasutasok kívánja, hogy a szolgálati és illetmény-, valamint a nyugdíjzabályzatban előírt és őket szolgálati idejük-höz mértén megillető teljes járandóságuk 100 százalékkal valorizáltan folyósítsák.

Grünfeld S.

angol és francia női divatterem
Péterfia-u. 19.

Szombaton lesz az őszi lóversenyek első napja

Az őszi lóversenyek első napja szombaton lesz. A program rendkívül élénk és változatos s előreláthatólag szép és népes mezőnyökben gyönyörködhetünk. Hét versenyszám van az első napon. Az esélyeket már mérlegelik a sportemberek s hogy helyzetüket megkönnyítsük, tippeket adunk azoknak, kik játszani szándékoznak. Ezúttal csak az első napi tippeket adjuk közre. Valószínű nyerek a következők lesznek: I. verseny Korax, vagy Alte Katz. III. verseny Alte Bristol, Energy. IV. verseny Feledékeny. V. Verseny Ildikó. VI. a mezőgazdák versenyénél, a startnál mindenki kiválaszthatja a győztesnek vélt lovat, ugyancsak a levele versenyben is, ahol 10 lovas levele veszi fel a küzdelmet a dicsőségért. A vasárnapi tippeket aznap lapunkban fogjuk közölni.

A kedvezőtlen időjárás miatt csak a legnagyobb nehézséggel tudják elkészíteni a Csárdáskirálynő filmfelvételeit

A szeszélyes időjárás ugyancsak megnehezíti azoknak a német színészeknek a munkáját, akik a Csárdáskirálynő filmfelvételeihez jöttek le Debrecenbe.

A Hortobágyon egyelőre a felvételeket félbeszakították a kellemetlen idő miatt és csak a pallagi Gazdasági Akadémia területén csináltak néhány sikerült felvételt. Az epizódjeleneteknek a Pallagón történt filmesítése után csütörtökön reggelre tervezték, — mint megírtuk — a katonaságtól kért századok közreműködésével a manőver jelenetek felvételeit. A felvételekhez szerdán este meg is ér-

keztek a még hiányzó szereplők, de ez a felvétel sem sikerülhetett, mert a meginduló eső bezavarta a sámsoni dombok környékéről a filmező társaságot. Liane Haid, a filmprimadonna most a lovas jelenetekhez treniroz a tüzlaktanya fedett lovardájában.

Ha jó idő lesz, pénteken végzik a manőver jelenetek felvételeit, amely után a nyirmihálydi Reviczky kastélynál vesznek filmre egy szüreti mulatságot. A katonaság részéről a szüreti mulatságnál egy fényező osztag is részt vesz, mivel a multság az éjszakai órákban is tartani fog.

Az ultrareakciós Eckhardt váratlanul a bányász munkásság védangyalaként lépett fel

Haragszik Bethlenre, hogy a frank-ügy miatt nem az ellenzékét semmisítette meg!

Budapest, szeptember 23. Csütörtökön este tartotta a fajvédőpárt szokásos heti pártvacsoráját, amelyen Eckhardt Tibor mondott beszédet. Ha végigtekint a legutóbbi politikai eseményeken, sajnálattal kell megállapítani, hogy sehol eredményt nem értünk el, mert a kormány hibájából a legutóbbi parlamenti kampányban a frankügy botránya minden időt lefoglalt. Ha a kormány — úgymond — vállalta volna a felelősséget és lecsapott volna azok közé, akik nemzetközi botrányra dagasztották az ügyet, nem lett volna ilyen szegényteljes az eredmény. Így azonban a frankügy után mindenki elment pihenni.

Részletesen foglalkozott ezután a munkások helyzetével. Adatokat sorol fel, hogy milyen mértékben csökkent szentermelésünk. Ez ártott nemcsak a kereskedelemnek, de az ország fizetősmerlegének is. Csak 8 százalékkal kellett volna

apasztani a munkások számát, de a vállalatok a bányamunkások évi bérére 25 milliárdot fordítottak, addig tantíemek címén 31 milliárdot fizettek ki.

Összehasonlítást tett az angol bányászati helyzetével, ahol inkább deficitet dolgoznak és a bruttó jövedelem 87 százalékát fordítják az üzemre, de a munkásokat nem bocsátják el. Radikális intézkedést sürget a többtermelés szempontjából, ugyancsak szociális szempontból. Ha ez nem vezetne eredményre, a bányának az állam által történő kisajátítását sürgeti.

A numerus clausus ügyével foglalkozva bizik abban, hogy az egyetem tanácsa és az ifjuság meg fogja védeni a törvényt.

A fővárosi választásokra vonatkozóan kijelenti, hogy a főváros keresztény népe megint azt válassza meg polgármesterének, aki annak idején a nemzeti tanácsba vitte be a fővárost.

A városi tanács gondoskodik a színház jobb fűtéséről

A színházlátogató közönségnek régi és jogos panasza volt az, hogy a Csokonai-színházban a fűtési viszonyok a legnyomorúságosabbak voltak. A nézőtérén csak akkor volt némi meleg érezhető, ha az időjárás enyhe volt. Nagy hidegben sokszor kellett felsőkabáttal ülni a nézőknek, ha pedig valamennyire is tűrhető volt a temperatura a nézőtérén, akkor a színpadról a függöny felgördülése után valóságos szibériai hideg szél csapta meg a nézőket. Ennek oka pedig az volt, hogy a színházi fűtőberendezés kazánja kicsi, régi rendszerű volt, egyszerre

azzal a nézőteret és a színpadot is befűteni, felmelegíteni nem lehetett.

Azért, ha fűtötték a nézőtereket, nem fűthették a színpadot és így mindig, hol az egyik, hol a másik részt fűtötték.

Mindehhez járult az is, hogy a kazán már egészen rossz is lett,

ugy, hogy a szakértők véleménye szerint

ezen a télen már sehogyan sem tudták volna a színházat befűtteni.

A színház igazgatója, Kardoss Géza kérte is a városi tanácsot, hogy ezen a helyzeten segítsen.

A városi tanács csütörtöki ülésén ismételtén foglalkozott ezzel a kérdéssel és hosszas megfontolás után el is határozta, hogy a tartályok helyzetét megszünteti és javítani fog a színház fűtésén. Az egész fűtési berendezést azonban, mivel az nagy költségbe kerülne, nem változtatja meg, illetve a régi berendezésnek újjal való kicserélését nem rendelte el, hanem csak a kazán kicserélését és az ezzel szorosán összefüggő munkálatok elvégzését határozta el. A régi és elégtelen kazán helyett két és fél-szer nagyobb fűtőfelületű kazánt állítanak be. A munkálatokkal, amelyek 215 millió koronába ke-

rülnek, Németh Lajos szerelőt bízták meg, aki ezeknek a dolgoknak elismert kiváló szakértője és aki már ilyen fűtési berendezést készített is. A tanács elrendelte, hogy a munkálatokhoz azonnal kezdjen hozzá, mert már alig van idő a kazán beállítására és a kapcsolatos munkáknak a kellő időre való elvégzésére és minden valószínűség szerint éjszaka is dolgoztatni kell.

A lovag rágalmaz, de nem jelenik meg a bíróság előtt

Budapest, szeptember 23.

Lovag Skernád Jenő, a Magyar Élet- és Járulékbiztosító R. T. tisztviselője 1926 május 29-én Lip-ták József és Földes Gábor jelenlétében a következőket jelentette ki:

— Ma folyik a nemzetgyűlésen az appropriációs javaslat tárgyalása és a szociáldemokrata frakció részéről Kéthly Annának kellett volna felszólalnia. Kéthly Anna et-től elállott, minden bizonnyal azért, mert megvesztegették. A politikai életben szokás, hogy a szónokok elállnak a felszólalástól, ha valaki 100—200 millió koronát befizet a pártkasszába.

— Miután a most közölt tényállítások, — hangzik Kéthly Anna feljelentése, — engemet, mint magánügyént és mint törvény által alkotott testület tagját a közmegegyezésnek tennének ki és bányádi el-járást is vennének maguk után, kénytelen vagyok rágalmazásért feljelentést tenni.

Oláh járásbíró mára tüzte ki a képviselő és a lovag rágalmazási perének tárgyalását. Minthogy azonban lovag Skernád az idézés ellenére sem jelent meg, a bíró kénytelen volt a tárgyalást novemberre halasztani.

Vizvezeték, lókorházat és ablakcsináltatást kér a katonaság

A városi tanács csütörtöki ülésén Vass Károly dr. tanácsnok bejelentette, hogy a katonaság megkereste a várost, hogy a tüzlaktanyában, hol rendkívül sok ló van, lókorházat létesítsen a város, mert arra a lóállomány miatt szükség van.

Bejelentette azt is, hogy a Pavillon laktanyára vonatkozóan azt kérte a katonaság, hogy az ablakokat csináltassa meg a város és a laktanyát vizvezetékkel lássa el.

A városi tanács kimondta, hogy a lókorházat nem létesíti, de nem hajlandó a Pavillon laktanyára vonatkozó kéréseket sem teljesíteni. A Pavillon-laktanyára vonatkozóan ugyanis a tanácsnak az az álláspontja, hogy a laktanyára fennállott szerződés már megszűnt, a város nagyon sok áldozatot hozott már a laktanya érdekében és ezért

addig, míg a fizetendő bérre nézve a város és a katonai kincstár meg nem egyeznek, semmit sem hajlandó csinálni.

Azt megteszi, hogy ha egy kut elromlott, azt megjavíttatja, de a vizvezeték semmi esetre sem vezeteti be, mert ez horribilis költséget igényelne és erre a városnak sem fedezet nincs, sem pedig hajlandósággal nem bír a nagy terheket elvállalni.

HIREK

A világot Debrecenben

Hajnal négykor leültem a Hungária teraszán egy székre. A fülledt szerkesztőségi robot után, hazamenet, jól esett egy kis levegőzés. A Piac utcán már csak hárman voltunk ébren: a sarki rendőr, a gázlámpa és én. A gázlámpa, ez a züllött éjjeli perszóna, hunyorgott rám, de én úgy tettem, mintha észre sem venném a közlekedési kísérletet. A csillagokat néztem, ők is engem és arra gondoltam, hogy mennyivel jobb volna például azon a szép zöldes bolygón élni a Saturnus és Vidékét szerkeszteni.

— Szervusz, kérlek alássan.
A suttogó hang tulajdonosa felé fordultam. Felülről kabátgallérral állt előttem, haja csapzottan lógott a homlokába.

— Nem emlékszem, hol volt szerencsém... — hebegtem zavartan.

— Az mindegy! — intette el a kérdést. Én ismerlek téged. Te is ember vagy, én is egy ember vagyok. Itt találkoztunk hajnalban. Ennyi az egész, nincs szükség etikettre. Szólunk egy pár szót egymáshoz ebben a néma éjszakában, aztán hazabaktatunk...

— Kérlek szépen...
— Alapjában nem is értem, hogy mit keresel ebben a városban? —
— Nem sokat.

Nem honorálta ezt az ücska szellemességet és tovább beszélt.
—... mert látom, hogy te is idegen vagy itt. Ha nem tudsz gyökereket eresztetni: fuss tovább. Ezer tere van az életnek és százezer utja, amelyen elindulhatsz az igazi élet felé.

Huzott egyet a flaskából. Furszákat beszél. Kezdem kényelmetlenül érezni magam.

— Jártál már talán Bolíviában? Tudod, hogy ott a domboldalokon milyen színes virágok teremnek tavasszal? Vagy kitártad már a melledet a bermudai szélnek, amely a jéghegyek lehetét fagyaszítja a csontjaidba?

A sarokra néztem. Ott állt a rendőr. Megnyugodtam egy kicsit.

— Fogadok, hogy Jaffa narancs-erdeiben sem feküdtél még a füvön. És India egét sem láttad még nyáron, amint szuroksötéten feléd borul.

Érdekes figura — gondoltam magamban, — de honnan telefonáljak én most a mentőkért?

— Gyáva vagy! — lördögtem rám. Itt legelsz ezen a sovány szőrű és a mindennapi kenyér bilincsét magad verted a lábaidra. Ne ijedj meg a kezdés nehézségeitől, hanem szaladj ki a világból! Itt már száma osztogatják az életet és ezért a hitvány, biztos marék-életért eladod a nagyvilág milliószor-millió lehetőségét.

Homlokából energikus mozdulattal csapta hátra tömött fürtjeit. Ivott.

— Utazz! Aki egy helyben topog, az begyepesedik. Ma itt légy, holnap ott. Az égnek mindenhol más a színe, a csóknak mindenhol más az íze, a kutaknak mindenhol más a vize. Látod, én tíz nyelven beszélek. Ma itt vagyok, holnap Belgrádban, egy hét múlva Milanóban, aztán jön Páris, London, Newyork, Pernambuco, Captown, Fouchal, Kishunhaas vagy amit akarsz. Hőfödté hegyecsucokat mászó, vagy végtelen rónákon vágatok. Aki utazik, azé az egész világ.

Hiszen ez nem örült. Ez egy különös ember. Egy regényalak. Minden szava egy-egy fátyolt tép le a szememről. Felálltam.

— Mondd nekem, — szóltam rá halkán és elfogódva, — csak annyi az egész? Felülni hajóra, vonatra, tevehátra és utazni.

— Örülök, hogy érdekel a dolog. Ebben a nyomorult városban úgy sem volt szerencsém. A főnököm agyonüt, ha hazamegyek. Talán majd te...

Felálltam.
— A főnököd? — kérdeztem meglepődve.

— Igen, az a nyomorult, még a napidijamat is leszállította. És a legrosszabb vidéket kaptam meg a beszerzésre. Különbön nesze...

Aktatékájából egy vastag füzetet vett elő és belécsuszaltta nevezijét.

— Szervusz, én ötkor indulok Nyiregyházára. Örülök, hogy megismertelek. Ha konvenit az ügy, írjál nekem.

Egy perc múlva lassan imbolyogva befordult a sarkon. A gázlámpa alatt elolvastam nevezijét. Vezeték neve gyanusan németes hangzásu. A keresztnéve ezután természetesen csak Manó lehetett. Egy becsi utazási iroda ügynöke. A vastag prospektusban hatalmas turák utiterve volt. Az egyiket elolvastam. Budapesttől Jokohamáig. Háromhónapos ut. Pont negyvenharmillió négyszázhatvan korona. Egy fillert sem olcsóbb.

Részemről maradok. Nem fogom látni Jokohamát.

Hanem az ügynök egy fránya fia. Egészen megszedített.

ORDAS.

— A református presbitérium ülése. A debreceni református egyház e hó 25-én szombaton délután 3 órakor gyűlést tart, amelynek tárgysorozatán 24 ügy szerepel.

— Kijavítják a nagyerdei körutat. Az egyetem rektorának megkeresésére a városi tanács elhatározta, hogy a nagyerdei körutat, amely sok helyen rossz, egész 1200 méter hosszában kijavíttatja. A költségek 196 millió koronára rúgnak. A műszaki hivatal bejelentette, hogy a munkálatokat két hengerrel éjjel-nappal kell végeztetni, ha idejére készen akar lenni. A körut kijavítására azért van szükség, mert a kormányzó, aki tudvalevően a klinikák zárkózottáit és a Tisza-szobor leleplezési ünnepélyének alkalmából Debrecenbe jön, a nagyköruton fog az egyetemre kimenni.

— Szombaton és vasárnap a löversenyek miatt szaporítják a villamosjáratok számát. A helyi vasut igazgatósága értesíti az utazókörzönseget, hogy e hó 25-én szombaton és 26-án vasárnap a löversenyre való tekintettel délután fél 2 órától kezdve a Hatvan uccai vonalon pótkocsikkal megerősített sűrített villamosjáratok közlekednek. A löverseny befejeztével pedig a vámháznál lévő végállomásnál megfelelő számú villamoskocsik állanak majd az utazókörzönseget rendelkezésére.

— Jön: Három arc kelet felé. Jettá Goudal-al.

— Két napi éhezés után lopott, hogy ebédelhessen. Csütörtökön délelőtt a Simonyi ut 29. számú házába beosont egy szegény asszony és ellopott egy csirkét. A lopáson rajta vették és átadták az asszonyt a rendőrségnek. A ki-

hallgatás során elmondta, hogy Tóth Józsefnének hívják, két nap óta nem evett, gyalog jött Nyiregyházáról és azért lopott, hogy ebédelhessen. Az asszony ellen az eljárást megindították.

— Marólug. Majoros Zsuzsanna báránfi lakos szerdán reggel a lakásán maróluggal megmérgezte magát. A sulyosan sérült asszonyt vonaton behozták Debrecenbe és az egyetemi sebészeti klinikán helyezték el. A rendőrség Majorosné, mihelyt az állapota megengedett, ki fogja hallgatni arra vonatkozólag, hogy miért akart öngyilkos lenni.

— Jön: A hercegnő és a bohóc.

— Szerencsétlenség munkaközben. Csütörtökön d. e. a DMKE épületben Balog János 21 éves ácsstanulónak a kezében munkaközben megcsuszott a fejsze és az éles szerszám teljes erővel a bal combjába vágódott. A sulyosan sérült munkást a mentők részestették első segélyben és kiszállították az egyetemi sebészeti klinikára.

— Falhoz szorította a mozdony. A pályaudvari fűtőháznál csütörtökön délután fél három órakor sulyos szerencsétlenség történt. Deák Imre 25 éves mozdonyvezető egy mozdony javításán dolgozott és eddig még ki nem derített okból a gép megindult és a kazán oldalán dolgozó Deák Imrét a falhoz szorította. A szerencsétlen munkás a borzalmas szorítástól sulyos belső sérüléseket szenvedett és eszméletlenül esett össze. A nyomban értesített mentők a szerencsétlenül mozdonyvezetőt kiszállították az egyetemi sebészeti klinikára. Állapota nagyon sulyos. A szerencsétlenség ügyében a szigorú vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy nem terhel-e valakit a felelősség.

— Magyar összeköttetést keres egy algiri terménykereskedő. A debreceni kereskedelmi és iparkamara közli érdekltségével, hogy Louis Ducros algiri (7. Rue Burdeau) terménykereskedő cég magyarországi összeköttetést keres. Ajánlja különleges cikkei: pótkávégyártáshoz szárított fűgét, étkezési fűgét minden minőségben, szentjános kenyeret, korai gyümölcsöt.

— Jön: A fekete Marchesa. Pola Negrivel.

— Borzalmas tűzhalál. Szolnokról írja tudósítónk: Csabai Istvánné, bögre-majori asszony, piacra ment, lakásában hagyta bölcsőjébenfekvő kisleányát és mellette hét éves kisleányát is, akit kioktatott, hogy a lakást zárja magára és ne bocsásson be oda senkit. A lakásban ismeretlen okból tűz ütött ki, amit nem vett észre senki. Délelőtt tizenegy óra lehetett, amikor hazatért a piacról az asszony. Még akkor is csak a lakás belseje égett. Alig nyitotta ki a konyhaajtót, észrevette, hogy a belső szobában tűz van, be akart rohanni, de megbotlott valamiben. Rémülten vette észre, hogy pólyásgyermek a földön fekszik és a házikutya nyalogatja nyugodtan kis alvó gyermeke arcát. A belső szobában hét éves kisleánya ekkor már teljesen összeégve feküdt a feldöntött bölcső mellett. Ugylátszik, a kisleány az utolsó percben menekülni akart, ki akarta vinni a kisgyermekét a konyhába, de az égési fájdalmak magakad-

lyozták szándékának keresztülvételében. A földreeső kis csecsemőt azután — ösztönétől vezetve — a kutya kihuzta a konyhába. Az anya a kiállott izgalmak hatására alatt sulyos beteg lett és kórházba kellett szállítani.

— Ügyvédi irodának, vagy orvos rendelőnek alkalmas két helyiség október 1-re kiadó. Értekezhetni Werner Sándornál, Piac 72.

— Kényelmes, új és üzembiztos a „Fortuna” bérautóvállalat személyszállító kocsija. Elvállal személyszállítást Debrecenben és a vidéken. Kocsirendelés Debrecen, Csapó ucca 10. szám.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

PENTEK, szept. 24: Darázs-fészek. Vigjáték. A) bérlet.

SZOMBAT, szept. 25: Bazsarózsa. Vigjáték. Premiere. D) bérlet.

VASARNAP délután fél 4 órakor: Alexandra. Operett. Alexandra—Kolbay, Krakoviánskaja grófnő—Szilágyi Olesó helyátrak. Este 8 órakor: Bazsarózsa. Vigjáték. A) bérlet.

KEDD, szept. 28-án: Bazsarózsa. Vigjáték. B) bérlet.

SZERDA, szept. 29-én: Bazsarózsa. Vigjáték. C) bérlet.

A színházi iroda hírei:

Bármely napra érvényes kedvezményes szelvénybérletek a Csokonai-színházban! Az A. B. C. és D. bérletek után fenmaradt páholyokra és támlásszékekre a színház 15 darab szelvényt tartalmazó füzeteket bocsát a közönség rendelkezésére kedvezményes áron. Minden szelvény bármely napra — vasárnapra is — beváltható rendes színházi jegyre a kiválasztott előadás napjának déli 12 órájáig. A szelvényfüzetek ára előre fizetendő és érvényességük f. é. december 31-én lejár. A színházi iroda naponta 10—1 és 5—7 óráig készséggel áll az érdeklődők rendelkezésére.

Ha igazán jól akarja eltölteni estélyét 3 órán át kacsagva, nézze meg a „Darázs-fészek” sláger vigjáték nagyszerű előadását a színházban.

Bazsarózsa, Békefi László az országszerte ismert kabaré író és konferencier legújabb tiszta magyar levegőjű vigjáték a nyári idők viszonyait és alapjait oly nagyszerűen mulattató saterikus formában hozza a néző elé, ahogy azokat csak a zseniális megfigyelő képességeiről közismert szerző tudja megrajzolni.

Mozgósínházak:

Péntek, szombat, vasárnap.
URANIA: Fanamet világattrakció! Mint minden Pola Negri-film, a Fekete Marchesa is esemény. E műsorban Pola Negri teljes nagyságában emelkedik ki és teszi e filmet attrakcióvá. Játékának hihetetlen skálája, az izlésnek és a stílusnak kifogástalan előkelősége oly színvonalat képvisel, melyet egy szóval utóéletlennek jelezhetünk. Kísérők: A robbanó kutya és Sicc burlaszkek.

VIGSZÍNHÁZ: A hercegnő és a bohóc, ez a talán kissé túl romantikus film ragyogó külső és belső kvalitásokkal rendelkezik. Cselekménye tetszetős és érdekes fordulatokkal tele. A főváros első moziában a legnagyobb hatást érte el, amely bizonyos varázst árasztott el a nézőtáren. Kísérők: Sport az élők világában.

Szombattól:

APOLLO: Két sláger egy előadásban! I. Három arc kelet felé, Cecil B.

de Mille rendezése, a főszerepben Jetta Goudal. II. Pokolvár, a főszerepben Harry Careyel.

Jönnek: Rudolph Valentino és Nita Naldi-val a Cobra. A dummer August és A három gazember.

SPORT

A kerület minden egyesülete nevezett a staféta bajnoki versenyre

A kerületi staféta bajnoki verseny nevezései nagyszerűen sikerültek, amennyiben a kerület minden egyesülete nevezte csapatát, a DTE kivételével.

A KISOSZ kebelébe tartozó középiskolások ismét nagy tömegben vesznek részt a versenyen. A szenior bajnokságokban a DEAC, az ifjúsági versenyekben pedig a Nyíregyházi TVE és a debreceni KISOSZ a favoritok, míg az ifjúságiaknak a szolnoki KISOSZ meglepetést okozhat, a DEAC részére szinte egészen biztosnak látszik mind a három staféta, valamint az 5000 méteres ötös csapatverseny.

A propaganda versenyben pedig kerületünk legjobb atlétái találkoznak még egyszer, hogy azután átterve a mezőn való tréningekre, új erőt gyűjtsenek a jövő év nagy küzdelmeire.

A verseny vasárnap délután fél 3 órakor kezdődik a DTE nagyterdei sporttelepén és azt minden időben megtartják.

A DTE birkózóverseny kiírása.
A Debreceni Torna Egyesület szeptember hó 26-án délután 4 órai kezdettel az egyesület tornacsarnokában (Péterfia u. 76. sz.) meghívási birkózóversenyt rendez 5 súlycsoportban: Pehelysúly 55 kg-ig; Könnyűsúly 60 kg-ig; Közepes 65; Nagyközep 70; Nehéz-súly 70 kg-on felüliek részére. A versenyen az 1906. évi és annál fiatalabb koru, de az MBOSZ által leigazolt versenyzők indulhatnak. Az egyes súlycsoportok győztese ezüstözött nagybronz, második helyezette ezüstözött kisbronz, a harmadik helyezette pedig kisbronzérmeket kap. Nevezések Paulovich Pál kerületi előadó címére (Debrecen, Böszörményi-ut 6. sz.) küldendők. Nevezési határidő szeptember 24. este 6 óra. Ezen időn túl nevezések el nem fogadtnak. Nevezési díj személyenként 10.000 korona, mely összeg a mérlegelésnél fizetendő. Mérlegelés a verseny színhelyén délután 2 órakor.

KÖZGAZDASÁG

Lanyha a határidős és készáru-piac

A határidős buza hivatalos árfolyamai a következők: Magyar buza októberre 349.5—354, zárlat 350—350.5, novemberre 360.5—363, zárlat 360—361, márciusra 386—399, zárlat 386—387, májusra 393.5—396, zárlat 393.5—394.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzései: Buza 75-ös tiszai 342.5—347.5, felsőtiszai 340—345, fejmegyei és bácskai, pestvidéki és dunántúli 337.5—340, 76-os tiszai 347.5—350, felsőtiszai 345—347.5, fejmegyei és bácskai, pestvidéki és dunántúli 340—342.5, 77-es tiszai 352.5—355, felsőtiszai 350—352.5, fejmegyei és bácskai, pestvidéki és dunántúli 345—347, 78-as tiszai 355—357.5, felsőtiszai 352.5—355, fejmegyei és bácskai pestvidéki és dunántúli 347.5—350, 79-es tiszai 357.5—360, felsőtiszai 355—357.5, fejmegyei és bácskai, pestvidéki és dunántúli 350—352.5, rozs, pestvidéki új 252.5—255, más új 252.5—255, árpa új, elsőrendű 210—220, közepminőségű 200—210, sörárpa felvidéki 270—300, egyéb 260—290, köles 190—200, zab elsőrendű 205—210, közep 190—197.5, tengeri 250—252.5, repce 550—580, korpa 157.5—162.5 ezer korona ab Budapest, métermázsánként.

A budapesti sertésvásár élénk volt. A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 2600 darab sertést. Eladtak elősúlyban kilogramonként könnyűsertést 15.8—16.25, közepes sertést 16—16.3, nehéz sertést 16.3—16.6 ezer koronáért. A vásár irányzata élénk volt.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelsőrendű, modern csaiszál szállója az **István Király szálloda**

VI., Podmaniczky-utca 8.
Mérskelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Soffőrtanfolyamra a beiratkozások megkezdődtek.
Pannonia Garage, Plac u. 42.

Ügyvédek figyelmébe!! Új ügyvédi nyomtatványok

Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.
Fizetési meghagyás iránti kérvény.
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény.
Felszólító levél.
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók Hegedüs és Sándor

irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papírkereskedésében.

Női kalapok

legdivatosabb formában legolcsóbban beszerezhetők

Lauer Irén
női kalapszalonjában
Rákóczi u. 2. sz.

Alakítások eredeti modellek után legjutányosabban készülnek.

Eau de Cologne Chypre

DEMON

a legjobb.

Illata igen kellemes és tartós.

Ára rendkívül mérsékelt.

Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megtéveszteni.

Vh. 256/1926. sz.

Elárverezek 1926 szeptember 24-én délután 5 órakor Debrecenben, Kút ucca 34. sz. alatt 10.442.000 koronára becsült ingókat, u. m.: üzleti berendezést, szatócsüzleti árukat, butorokat stb.

Rápolthy János bir. végrehajtó.

RUDOLF MOSSE R. T.

HIRDETÉSI IRODA
ÉS CIMTÁR OSZTÁLYA

TELEFONJAI

A KÖLTÖZKÖDÉS FOLYTÁN

NEM

VÁLTOZTAK

TERÉZ: 8-39. ÉS 80-40.

RUDOLF MOSSE HÁZ
BUDAPEST, IV.,
VÁCI UCCA 18.

MEGHÍVÓ

a Hajdudorogi Hitelbank R.-T. saját üzlethelyiségében, Hajdudorogon, 1926 október hó 3-án d. u. 4 órakor megtartandó

évi rendes közgyűlésére,

melynek tárgysorozata a következő:

1. Jegyzőkönyvvezető, két jegyzőkönyvhitelesítő kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a 7000/925. P. M. számú rendelet alapján elkészített 1925 január hó 1-i megnyitói mérlegre vonatkozólag.
3. A megnyitói mérleg ennek kapcsán az alapítói tőketartalék, valamint a részvények darabszámának és névértékének megállapítása s ennek megfelelően az alapszabályok 5—6. §-ainak módosítása.
4. Az 1925 december hó 31-én lezárt mérleg- és eredmény-száma megállapítása és határozathozatal a tiszta nyereség felhasználása tárgyában.
5. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
6. Két igazgatósági tag választása.
7. Az igazgatóság díjazásának megállapítása.

Hajdudorog, 1926 szeptember hó 21.

Az igazgatóság.

Kényelmes új és üzembiztos

a Fortuna berautó

vállalat személyszállító kocsija.
Bérfuvar vállalat helyben és vidékre is.
A kocsit megrendelhető: Debrecen, Csapó ucca 10. szám alatt.

Telefon berendezés és átalakítás.

Delejtűzők és feszítőörök javítása. Rádió és alkatrészek eladása. Accumulatorok szakszerű töltése **Földvári Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi u. 55. Telefon 168.**

PATKÁNY,

egér, poloska és svábbogár irtószer

törvényesen védve, nagyon olcsón kapható

Stern festéküzletében

Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Most jelent meg! Bettauer öt legújabb regénye!

ÖKÖLJOG.

Pengő 4.— = 50.000.— K.

Szabad-e bűnözni egy nemes cél érdekében? Ezt a kényes témát tárgyalja ez a rendkívül érdekes regény, melynek keretében egy vasöklü férfi vívja különös harcát a pénzért és a nőért.

A fekete hétfő

(A bűn útján)

Pengő 3.60 = 45.000.— K.

A bűn és züllés huszonnégy izgalmas órájának története, melynek keretében megdöbbentő színekben bontakozik ki a háború utáni erkölcstelenség. — E regényt filmre is feldolgozták.

Az asszonyfaló

Pengő 3.60 = 45.000.— K.

Az elnyomott, érvényesülni nem tudó zseni tragikomédiája ez a könyv, amelyben asszonyi tetemeket keresztül verekcszi fel magát egy költő a siker csúcsáig. Ez a páratlanul érdekes regény filmváltozatban már az egész világot meghódította.

Aki három óráig volt asszony

Pengő 4.— = 50.000.— K.

Bettauer legérdekesebb regénye, melynek tárgya az akadályt nem ismerő szenvedélyek minden előítélet és társadalmi korlátokat leromboló ereje és az igazán becsületes lelkiismeret lázongása.

Lelkiismeret nélkül

Pengő 4.— = 50.000.— K.

Kapható részletfizetésre is! (Egy tönkrement arisztokratának fanatikus élete és szerelme.)

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor Rt.

könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Telefon 54.

AUTÓSOK FIGYELMÉBE!

„REX“ a tökéletes autóbenzin.
„STEUA“ KŐOLAJKERESKEDELMI RT. tiszántúli fiókja
 (Piac ucca 46.) Telefonsz.: 13-23. Telep: Szoboszlai-ut, Déli-sgr. Telefonsz.: 3-62.

Kovács Gyula

Tűzifa és szénkereskedő. — Telefon: 464.
 Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető
Öles és aprított tűzifa
tölgy és bükk anyag.
 Debrecen, Károly Ferenc József ut 18b. István-malommal szemben.

Legjobb tökebefektetés,

ha ruháját meret után, divatlap szerint készített és nem drágább a raktáránál **RÓTH MÁRKUSZ** angol uriszabó üzletében Bika-bétnáz, József kir. herceg-ucca. Részletre is.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szög 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítatnak. — Allást vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szöllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grünne-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné-trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

VÉTEL

Mézec veszünk
 minden mennyiségben, a legmagasabb árban. Alföldi Kereskedelmi és Mezőgazdasági Rt., Piac ucca 60. szám. 1255

BICKLIT VENNÉK,
 jókarban levő, erős, strapa-gépet. Cím a kiadóban. 1229

Zsákot,
 lisztet, korpást, rizsset és cukrost minden mennyiségben veszek. — Pollák, Miklós ucca 13. 1265

RONGYOT,
 tisztát, nagydarabosat, magas áron veszünk. Piac 49., nyomda.

ELADÁS

Eladó házak:
 Szent Anna és Kossuth ucca közti részen 4 szobás, fürdőszobás modern családi ház, parkirozott kertes udvarral.

Kossuth ucca 18. számú egyemeletes ház, kétszer 7 szobás lakással, két uccára nyíló telekkel. Bérjöveldelme 100 millió.

Péterfia 12. számú modern ház, 4 szobás lakással 400 millió. Baross ucca 26. számú masszív, alapincézett értékes ház 210 millió.

Kizárólagos megbízott: Hock birtok-iroda, Szent Anna négy. 1928

TENGERI CSUTKA

bármily mennyiségben kapható rendkívüli olcsó árban. Közraktár, Híd ucca 16., Gázgyárral szemben. 1938

Konyhák,

kályhák, csövek és mindenféle vasalások olcsón beszerezhetők Bakos vaskereskedésében, Csapó u. 88. 1941

Legújabb

bécsi modellek a legolcsóbban szerezhetők be Jungreis Mari női kalapüzletében, Arany János ucca 37. 1922

Egy

jókarban levő szép cserépkályha eladó. Maróthy György u. 19. 1947

Egy

körültes hajtó kocsit jutányosan eladó. Cegléd ucca 20. 1946

Női, férfi fehérnemű,

vászon, zefir, mindennemű ruházati cikk legolcsóbban beszerezhető **Alföldi Aruházban,** Csapó ucca 26. 410

Új és használt

boroshordók legolcsóbban beszerezhetők báró Györfly Miklós hordógyártási telepén, Nap ucca 4. Telefon 12-83. Ugyanott javítások is készülnek. 601

Bessemer

és Lutz-lakkgyárnak összes gyártmányai állandóan raktáron Weisz festékkereskedőnél, Hatvan u. 8. 456

Sírkövek

leszállított gyári árban legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi ucca 14. 4516

Felkérem

a m. t. vásárlóközönséget, hogy mielőtt festék-, lakk- és egyéb cikkekben vásárlását eszközölné, saját érdekében áram és az áru minőségéről meggyőződést szerezni sziveskedjék. Weisz festékkereskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

Autogénheggesztést,

géplakatos munkákat jutányosan készít Ehrenreich, Arany János ucca 37. 1257

Sírkövek

műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fürdő ucca 2. 452

Értesítem

a hölgyközönséget, hogy Domb ucca 1. szám alatt nőidivattermet nyitottam, ahol szolid árak mellett állók a hölgyközönség rendelkezésére. Reich Katalin. 1921

Srófos

káposztás hordó, jókarban levő, eladó. Piac ucca 34., könyvkereskedés. 1906

FILC KALAPOK

LEGNAGYOBB VALASZTÉKBAN
GYÁRI ÁRBAN A KALAPÜZEM-
BEN, PIAC UCCA 9. 701

Egy

használt féderes talyiga jutányosan eladó. Klein, Nemzetör ucca 3. 1909

Ékszer

olcsón csak a készítőnél vehet. — Jvításokat és vésnöki munkákat meg lehet várni. Feldheim Sándor, Piac 75. 1897

Molnár Oszkár

műszerész csak az udvarban keresse. Egyháztér 4. — Telefon 13-33. 4729

Női

és férfi kalapok nagy választékban kaphatók Nagy kalaposnál, Színházi átjáró. 571

Tűzifa

és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Műhímezés,

gépapszurozás, endlizés, zsebkendő aszurozás Nagy Gyulánál, Bika-bétnáz. 4658

Relief

festékek, csillámok Berger festéküzletben, Csapó u. 827

Kalap-

és kalapanyag újdonságaink megérkeztek, legolcsóbb árban kaphatók. Filckalapok 90,000-tól „Belvárosiban”, Kossuth ucca 26. 950

Nincs új a nap alatt!

egyedül **Földes** most érkezett eredeti francia parfümjei, melyek a legválasztékosabb illatuk mellett rendkívül mérsékelt áron kaphatók. Kiváló finom kölnivizeiről és parfümjeiről személyesen meggyőződhet bárki vásárlási kötelezettség nélkül. Hatvan ucca 11., Parfümforrás. 358

Paplan áthuzás

80,000 korona. Kész paplan kapható. Paplanvarroda, Teleki 57. 1931

Raktáron

levő nyári mosóanyagokat mélyen leszállított árakban Kupfer postónál, Kistemplombazár. 4777

Pénztárcát.

retikült, bőröndöt jót csak Feuer-mann bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 3190

Legmodernebb

ebédlőket, hálókat, szalonberendezéseket, valamint épületmunkákat olcsón vállal Bakó műasztalos Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Paplanvarrodámban

készülnek a legmodernebb paplanok, pehellyel, gyapjuval, vattával töltve. Megrendelések, frissítések, áthuzások gyorsan és jutányosan készülnek. Kész árak állandóan raktáron. Kereskedők részére is jutányos áron. Debreczeni Lajos paplanvarroda, Kossuth ucca 11. Üzlet Sas ucca 4. 239

Naptól, hidegtől

megvédi lakását, ha ablakára szövött redőnyt vásárol Redőnyüzemnél, Bethlen u. 19. Telefon 425. 1134

Elegáns

olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. Tisztviselőknak árendgemény. 4776

Óra-

és ékszerjavításokat legolcsóbb árban két évi jótállással vállalom. Makai, Hatvan u. 33. 4639

Egyszeri

vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi munkás fehérneműi tartósságát megismerje. Csapó ucca 101. 4854

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE
is Mándokínál, Arany János ucca 13. 199

Szörmeárúk

nagy választékban, kész és feldolgozatlan állapotban jutányosan beszerezhetők. Szörmebundák átalakítását legújabb divatlap szerint elvállalja Kővári szücsmeister, Piac ucca 42., Pannónia-udvar. — 973

Legjobb

fali téglát első debreceni téglagyárban kapja. Eladást eszközli Deák Ferenc ucca 3. alatt. Telefon 557. Téglagyári telefon 50. 4713

Férfi sárcipő,

teljesen új, eladó. Cím a kiadóban. 1240

Paplangombok

olcsón kaphatók Barcza paszományosnál, Degenfeldtér 3. 4817

Eladó

kitűnő karban levő csinos kis családi ház. Tócsóskert, Faiskola ucca 7/g. háztulajdonos: özv. Polgári Gáborné. 1059

Facementtetők

javitását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 4451

Óra-

ékszerjavítást szakszerűen, jótállással készít Sretter, Batthyány ucca 13. 4047

Festékek,

lakkok, firnisz, zománcok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kapható Klein Vilmos, Arany János 10., udvarban. 4327

Lusztig

asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — Vállal műbutorokat, üzleti berendezéseket. 581

Harisnyafejelést

legjobbban, legolcsóbban zsinórpaszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 68

Lakatos

munkákat szakszerűen készít. Tűzhelyek raktáron Rottmannál, Széchenyi ucca 50. 383

Filc-

és bársony kalapok olcsón szerezhetők be. Matta Anna, Csemete ucca 10. 1138

Linozum-

és zománc-lakkok legolcsóbban szerezhetők be Lindenfeld, Degenfeldtér 7. Telefon 79. 4996

Mindenféle

szörmeárúk nyersen és készen legolcsóbban beszerezhetők Altman szücsnél, Miklós ucca 22. 914

Takaréktűzhely

legolcsóbban beszerezhető, ugyanott alakítását, javítását felelősséggel vállalom. Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

Jóminőségű

csertégla és cserép kapható Tóth és Sebestyén Kishegyesi uti téglagyárból. Az eladást eszközzi a Debreceni Működgyár Rt., Fürdő ucca 2. Telefon 10-93. 452

Butorvásárlásnál

saját érdekében győződjön meg értékes és egyszerű háló-, ebédlő- és vegyes butoraim olcsó áraitól. Széchenyi 6. Klein. Asztalosmunkát vállalom. 4934

ANTIK
szalon bőr mokket garnitúrák eladók Szántó Zsigmond butorke-reskedésében, Színházi átjáró. 4390

Cimtáblát,
szobafestést, butor-, épületmázolást jutányosan vállal ifj. Zelinger, Kálvintér 4. 4726

Szabolcsi
állomáson vagy helyben átvéve, egy tételben vagy kisebb mennyiségben eladó körülbelül 30 méter-mázsa karfiol. Cim a kiadóban. 1933

Fest,
mos, tisztít mindennemű ruhákat kifogástalanul „KRISTALY”, — Batthyány 13. 4048

Debreczenszky
kárpitós, Halköz 8. Kész hencsekerek, diványok, lószőr afrik matracok, bőrgarnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készítik. 4636

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztító szereket legolcsóbban beszerezheti Hunyadi ucca 13., vitéz Nagy Béla szíjgyártónál. 666

Sírkövek
műköből és termésköből, valamint fejfakövek legolcsóbban beszerezhetők. Mindenféle betonmunkát vállal. Polgári Lajos, Kishegyesi ut Faiskola ucca 7-g. 997

Cementlapok,
betoncsövek, kutyűrük legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárában, Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

MANICURÓZTESSEN
az „Ilonában”. Egy manicur 5 ezer korona. Szent Anna 1. 378

Képkerevezést,
épületfűvezést, ablakok gittelését jutányosan vállalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50. 4630

A Hortobágy Műmalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fenálló lisztüzletben az általánosan elismert jóminőségű liszt, korpá, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179. 207

Gyermekdivatházba,
Városháza főkapu mellett, gyönyörű ujdonságok érkeztek: **Hosszú párnák** kereszteléshez, diszsek 120 ezertől. **Keresztelő paplanok** 90 ezertől. **Keresztelő készletek** 21 ezertől. **Lányka ingek** minden számban, 1—16 évesig 22 ezertől. **Ingnadrágok** minden számban 44 ezertől. **Szoknya kombinék** minden számban 36 ezertől. **Olcsó mellények és nadrágok. Leány- és fiú hálóingek** 1—16 évesig. **Játszó ruhák** olcsóbb és finomabbak. **Gyönyörű babiruhák. Lányka- és fiuruhák. Gyermekruha varrás.** — **Kézimunka előrajzolás** legolcsóbb áron. 340

Lapkihordó asszony felvétetik a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában.

KERESLET

Német órákat
ad született német hölgy. Kossuth ucca 30. 1955

PERFEKT
gyors- és gépiró kisasszony azonnal felvétetik Debreceni Közraktárnál, Hid ucca 16. 1937

Bádogos
és vízvezetékszerelő házfelügyelői állást keres. Ajánlatot „Szerelő” jelígre a kiadóba. 1934

Tanításra
elfogad gimnáziumba és egyéb iskolákba járó fiu- és leánytanulókat, valamint magántanulókat Kovács István tanár, Homokkert, Bujdosó ucca 13. sz. 1939

Perfekt
szakácsnő és szobaleány felvétetik. Jelentkezni Piac ucca 71., — dr. Fényesnél. 1939

Nyilastelepi
lerakatkba elárúsítónő óvadékkal felvétetik. Korona gőzkenyér-gyár, Piac ucca 10., I. 1943

Németet,
franciát jutányosan, sikeresen tanít okleveles tanerő. Cim a kiadóban. 1944

Egy
bejárónó egész napi munkára, ki mosást és vasalást vállal, felvétetik. Cegléd ucca 20. 1945

Kerések
kéttagu gazdálkodó családhoz falura gyermekszertető, jól főző, — varrni tudó, szerény, középkorú, izr., intelligens házvezetőnőt ki egy mindenes segítségével ellátja a háztartást, hol nyugodt otthont talál. Cim a kiadóban. 1924

Állandó
takarítónőt 7—10 óráig kerések jó bizonyítvánnyal. Jelentkezni: Piac 34., az üzletben. 1904

Rőfős,
rövidáru szakmában teljes jártassággal bíró segéd felvétetik Belgrádnál, Csapó ucca 101. 1916

Varrónő
izléses uccai és házi ruhák készítését jutányosan vállalja. Házakhoz is megyek varrni. Bundi ucca 3. 1920

Középiskolások
korrepetálását szerény díjazásért, esetleg lakásért vállalja orvostanhallgató. Külön németet s hébert is tanít. Cim a kiadóban. 1902

Főtér
közelemben levő üzlethez kettőszázmillióig társat kerések. Ajánlatokat „Intelligens” jelígre a kiadóba kérek. 1908

Mosni,
vasalni, minden házi dologra megyek. Görbe ucca 15., első ajtó. 1917

Szörfvizsgára
műhelygyakorlattal előkészít — Ehrenreich Sámuel, Arany János ucca 37. 1258

Munkaszerető,
jelenleg is vezetett állásban lévő jobb iparos bizalmi állást keres jó bizonyítvánnyal. Cim a kiadóhivatalban. 1091

Jómunkás
cipészegéd felvétetik. Kut ucca 68. 1940

Középiskolások
korrepetálását vállalja orvostanhallgató, hébert tanít. Cim a kiadóhivatalban. 1152

UJSÁGKEZBESÍTŐ ASSZONY
felvétetik a kiadóhivatalban, Piac ucca 49.

Szakácsnőt,
ki a takarításban is segít, jó bizonyítvánnyal felveszek. Cim a kiadóban. 1903

30—40 millióval
betársulnék jömeneteli üzletbe, esetleg megvenném. Cim a kiadóban. 1194

Gimnázista
vagy polgárista tanítványt vállal szerény díjazásért hosszú gyakorlattal bíró egyetemi hallgató. Cim: Bercsényi ucca 33., 4. ajtó. 1249

25—30 milliót
kihelyeznék megfelelő haszonrészesedés mellett elsőrendű biztosítókra. Kimerülő ajánlatot a kiadóba kérek „Üzlet” jelígre. 1291

Butorozott
szoba október 1-ére kiadó. Arany János ucca 42., Goldstein. 1253

VEGVES
2 szép uccai szoba
rendelőnek, irodának, manikűr-, kalapszalonn, varrodának átadó. — Cim a kiadóban. 1952

Két
szobából álló irodahelyiség kiadó. Megtekinthető Arany János u. 4., I. emelet, d. u. 3—6-ig. 1951

Különbejáratu
butorozott szoba, fürdőszoba használatlaltal október elsejére kiadó — Gyémántnál, Piac 58. 1949

Raktárhelyiséget
keresünk, lehetőleg nagyot, a nagyallemás közelében. Cim: Vörösmarty ucca 1. 1953

Nőnek
kiadó szoba, tágas, világos, butor nélkül vagy részben butorozva. — Piac 71., I. emelet I. lépcső. 1954

Piac uccai
kereskedő, ki üzletében helyt adna több év óta fennálló jóhírnévű kalapszalonnak írjon ajánlatot „Kalapszalonn” jelígre a kiadóba. 1918

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esztergályos munkákat készít Könyves Tóth Antal esztergályos mester, Rákóczi ucca 14. 615

Egy
különbejáratu butorozott szoba, fürdőszobával Hungária-épületben két ur részére kiadó. Cim a kiadóban. 1911

Két
izr. tanuló lakásra, esetleg teljes ellátásra elfogadok. Cim: Kálvintér 15. 1182

Elegánsan
butorozott különbejáratu szoba, fürdőszoba használatlaltal kiadó. — Hatvan ucca 50. 1929

Személyautó-
fuvarozást vállalok jutányos árárt. Arany János ucca 37., Ehrenreich. 1219

Négyszobás
fürdőszobás uccai lakás lelépéssel kiadó. Értekezni: Péterfia 30., — házmesternél. 1919

Egy
különbejáratu butorozott szoba, — fürdőszobával, Hungária-épületben két ur részére kiadó. Cim a kiadóban. 1927

Fűtéssel,
világítással ellátott szoba urálynoknak kiadó. Ellátással esetleg Arany János ucca 54. 1926

ZONGORÁT
kölcson vennék. Kérem, aki zongoráját uriháznak kölcson adni hajlandó, szíveskedjék a kölcson-díj jelzése mellett ezen szándékát a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalánál bejelenteni. 1936

Csinosan
butorozott szobát, Piac uccán keresünk. Spira és Beregi. 1932

Különbejáratu
butorozott uccai szoba azonnalra kiadó. Nyugati ucca 32. 1900

Butorozott
szoba két fiatalember részére kiadó. Török Bálint ucca 14. 1923

Italmérés
forgalmas helyen azonnal átadó. Cim a kiadóban. 1901

Bérelnek
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás családi házat, esetleg kerttel, lehet közeli kertségben is. Cimet és feltételeket a kiadóba kérem. 461

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészítő, Piac ucca 89. 221

Teljes ellátásra
elfogadok két izr. iskolai tanuló, Arany János ucca 45., Ungár Gyula. 922

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 4633

Megnyilt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 83., szörmeáru-osztálya. — Óriási választék mindenféle szörmekben. Vizonteladónak árengedmény! Cimre ügyelni! 713

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ruházkozni Tegdesnél, Péterfia 42.

Orth.
kóser kávémerés és kifőzés megnyilt Hatvan ucca 11. 4644

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, — Simonffy ucca 16. — Telefon 663. 944

Bérbe kerések
2—3 szobás kisebb családi házat, esetleg közeli kertben is. Ajánlatot a fizetési feltételek megjelölésével a kiadóba kérek „Lakás” jelígre. 1290

MENEKÜLT ÓRAS
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

Ötszobás
családi ház Pest környékén részletfizetésre eladó. Prohászka, Budapest, Röck Szilárd ucca 3.

Vendéglőház
körutnál, kitünő üzlettel, 380 millió, százötvennel átvehető. — György, Budapest, Conti ucca hét.

Vendéglők,
kávémerés, fűszer-, szatóciszletek a város minden részén nagy választékban kaphatók. Hajdu üzletkövetítő irodája, Budapest, Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi uti sarokházban.)

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve házzal együtt, saroktelken, teljes berendezéssel, jutányos áron kedvező fizetéssel azonnal átvehető. Keleti Kereskedelmi, Budapest, Garay ucca 29.

Családi ház
Pesterzsébeten, remek épülettel, 35 millió, tizenötlettel megvehető. — György, Budapest, Conti ucca hét.